

上海世博会河南专题论坛昨日举行 “7000万观众若有1/3到访河南馆,那么河南将因世博会而走向世界” 希望河南拿出更多名片让世界认知

□晚报记者 孙娟 程国平 实习生 薛意茹

本报讯 昨日,上海世博会河南郑州专题论坛在郑东新区会展中心举行。上海世博会执委会副主任周汉民,中国城市规划研究院党委书记陈锋参加论坛。省市领导李克、赵建才、王哲、薛云伟出席论坛。

还有166天就要开幕的上海世博会与河南有什么联系?周汉民说,“世博会就是一个舞台,少林武术是河南的使者,为期184天的世博会将

天天表演少林武术,你们要秀一个文化河南给世界看,7000万的世界观众若有1/3到访河南馆,那么河南将因世博会而走向世界。”

2010年7月13日至17日初设为河南活动周

本次论坛的主题是“中原文化传承与现代城市发展”。会上透露,上海世博会河南馆展馆面积为600平方米,主题为“国之中,城之源”,从“中国之中、城市之源、文明之根、中原崛起”四个方面演绎厚重的河南文化元素。根据计

划,上海世博会河南馆将在本月开始施工。

根据上海世博会的有关规定,各省区市均有5天活动周时间,目前世博会河南活动周已初步定于2010年7月13日至17日举办。我省一些民俗表演项目届时也将亮相世博会。

让客人不但游世博会河南馆,也要亲自游河南

对于河南如何抓住上海世博会这一契机来发展自己,周汉民表示:“在外国人眼中,纯粹的中国文化是什么?我们曾做了一个调查,‘功

夫’以绝对优势占据答案榜首,而嵩山少林就是河南的一张名片,少林武术就是河南的使者。”周汉民建议河南应充分参与到世博会中,将5天的河南活动周文章做足做好,策划精彩,“希望河南能拿出更多的名片让世界认知。”

同时,他也指出,河南应把自身丰富的旅游资源与世博会有机对接,与国际、国内一些知名旅行社协商,提前依据世博会规划设计旅游线路,要达到让客人不但游世博会的河南馆,也要亲自到河南一游的目标。

新乡市考察团莅临我市参观考察

郑州日产明年将推出CDV车型

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 昨日上午,新乡市市委书记吴天君率新乡市考察团莅临我市考察,省委常委、市委书记王文超等陪同参观考察。

吴天君一行首先来到了郑州日产汽车有限公司第二工厂考察。郑州日产汽车有限公司是由国家批准,中日双方合资组建的整车制造企业。建设中的第二工厂于2008年9月奠基开工,2010年10月工厂将正式建成并进入量产阶

段。

新乡市考察团成员们详细了解了日产公司的生产经营情况,实地观摩了日产公司推出的各种车型,特对2010年即将上市的新品NISSAN NV200表现出了浓厚的兴趣。据悉,NV200是一款日产在全球同步开发的国际化真正的CDV车型。所谓CDV(Car Derived Van),国际通行的解释是:从轿车平台延伸出来的厢式车。典型特点是,采用轿车平台,保证驾乘舒适度;发动机前置前驱,安全系数与乘用车达到同等水平;

多样化座椅变化设计及兼顾空间的有效利用,确保较大载货空间;较低的地板设计,便于货物装卸。据了解,该车年计划销售5万辆。

随后,吴天君一行前往郑州宇通客车股份有限公司考察。今年前三季度,宇通集团已累计实现营业收入90.6亿元,连续5年蝉联中国客车第一品牌,连续6年荣列国家统计局发布的“中国最大500家企业集团”;企业规模、销售业绩在行业继续位列第一。新乡市考察团饶有兴致地观看了宇通集团宣传片,并进入生产车间进行考察。

【省内】

省卫生厅要求医务人员全员培训

各省辖市指定两所重症定点医院

本报讯 入冬以来,我国甲型H1N1流感疫情持续迅速蔓延,重症病例和死亡病例相继增加,防控形势依然严峻。近日,省卫生厅发出通知,要求各省辖市卫生局、医疗机构做好甲型H1N1流感,尤其是重症病例的医疗救治工作,切实做到早发现、早诊断、早报告、早治疗。

甲流救治医务人员全员培训

省卫生厅要求各级卫生行政部门、各级医疗机构要高度重视甲型H1N1流感医疗救治工作,提高抢救成功率,降低病死率。认真开展医务人员全员培训。城市要培训到社区医师,农村要培训到乡村医生,特别是临床诊疗中紧盯较易成为重症病例的高危人群,做好重症、危重症病例的早期识别和诊断。轻症病例可实施居家隔离或住院治疗;需要住院治疗的要集中收治到指定的定点医院。

定点三级综合医院应至少预留3张以上的救治床位

各省辖市要整合资源,应指定两所重症定点医院,包括市级传染病院和一所实力较强的三级综合医院,定点三级综合医院应至少预留3张以上的救治床位,且具备收治呼吸道传染病重症病例能力。定点医院收治的危重症病例要及时转入具备防控条件的重症医学科(ICU)治疗;不具备重症、危重症病例救治条件的医疗机构,在保证医疗安全的前提下,要及时将病例转运到具备条件的重症救治定点医院。对于病情较重不适宜转诊的患者,当地卫生行政部门组织专家立即就地积极救治。

另讯 昨日,省卫生厅传来消息,郑州人民医院接诊的一例甲型H1N1流感危重症确诊病例,经过国家、省、市专家的及时治疗,目前,病情相对平稳,没有出现进一步恶化。

晚报记者 邢进 实习生 孟丽君

【国内】

北京全体市民开始免费接种疫苗

据新华社电 16日是北京全体市民免费接种甲型H1N1流感疫苗的第一天,凡具有北京市户籍、3岁以上的北京市民均可在自愿、知情同意的原则下在北京市民402家接种网点免费接种甲型流感疫苗。60岁以上的京籍老人也可“同步”接种甲型流感疫苗。

经济强市提升文化软实力 荥阳荣获河南首个“中华诗词之乡”称号



中华诗词学会会长郑伯农给荥阳授牌

□晚报记者 姚辉常 通讯员 赵希金 文/图

本报讯 昨日,中华诗词学会正式授予荥阳“中华诗词之乡”称号。荥阳成为河南省首个、全国第50个由中华诗词学会授予的“中华诗词之乡”,这是荥阳继去年获得“中国象棋文化之乡”、“中国诗歌之乡”称号后,获得的又一张文化兴市名片。郑州市委常委、组织部部长,郑州诗词学会会长姚待献发贺信。郑州市委常委、宣传部部长丁世显出席授牌仪式。

丁世显指出,近年来,荥阳市委市政府以打造中华诗词之乡为目标,致力于展现荥阳城市的文化魅力,提升荥阳的文化软实力。实践证明,抓领导、抓投入、抓载体、抓普及、抓精品“五抓”举措是有效的;以老年诗社为龙头,乡镇诗社为纽带,学校诗社为基础,企业诗社为依托,社区诗社为补充的诗词“五级网络”是有用的。

丁世显强调,诗词是一项重要的文学艺术表现形式,对于净化心灵、陶冶情操、鼓舞士

气、凝聚人心、传承文明、教化启蒙都有着十分重要的作用。荥阳创建中华诗词之乡,展现出荥阳城市的文化魅力,提升了荥阳的文化软实力,为郑州的文化强市作出了贡献。

丁世显要求荥阳以授牌为契机,坚持“五抓”,大力扶持诗词文化的发展,坚持发挥“五级组织网络”的作用,吸纳更多的人加入到诗词创作的队伍中来,坚持搭建好平台,加强与全省、全国各地诗词协会的交流、交往、合作,不断提高诗词创作的水平,为郑州的文化强市建设、河南文化强省战略及国家诗词文化的发展做出新的更大的贡献。

诗风词风吹遍荥阳各个角落

上午10时的授牌仪式上,来自荥阳第四小学的80名小学生朗诵了《陋室铭》等10首诗词,赢得了诗词家们的阵阵掌声。

据了解,《诗经》中《郑风》《小雅》等篇,都诗意地描绘过荥阳的风土人情。奇诡雄险的虎牢关、夕阳斜照的玉门古渡、烟云浩荡的楚

河汉界,曾留下王维、李白、白居易、杜甫等无数文人墨客的足迹和不朽华章。“山不在高,有仙则名”的荥阳檀山原,更寄有刘禹锡、李商隐两位诗坛巨擘的诗魂。近年来荥阳先后投资1亿多元,建成了刘禹锡公园、李商隐公园、京襄城遗址生态园、兴国寺遗址生态园等四大公园,给广大诗词爱好者提供了创作、交流的场所。

为创建“中华诗词之乡”,荥阳成立了创建“中华诗词之乡”工作领导小组,市委书记带头参与诗词创作,带动了全市诗词创作高潮。目前,全市各诗社的诗人、会员已逾千人,编辑出版了汇集4000首诗词的《荥阳诗词丛书》,2008年还举办了诗歌文化节。近年来,荥阳围绕国内重大事件组织活动,年年举办诗歌朗诵会。

为让广大诗词爱好者有更多的交流机会,荥阳创建了多个宣传载体,为诗词文化的发展繁荣提供了平台和媒介。近年来,共出版《荥阳老年诗词》13集,《荥阳诗词》6期,登载有诗作的人数达866人,刊登诗作达13753首。同时,还创办了《荥阳文学》《楚河汉界》等杂志,每期都刊登一批优秀的荥阳诗作。

打造文化名片,提升软实力

荥阳以文化的大发展、大繁荣,推动经济社会科学发展、跨越发展。此前,荥阳已获得中国阀门之乡、中国建筑机械之乡等荣誉称号。在前不久公布的第九届全国县域经济基本竞争力百强中,荥阳居第65位。在2008年度河南省百强乡镇名单中,荥阳有10个乡镇入围,独占1/10。

同时,经济实力的快速提升也给文化发展提供了有力的保障。据了解,除荥阳外,其他中华诗词之乡包括江西安义县、河北昌黎县、辽宁阜新蒙古族自治县、湖北广水市,这些城市都是在经济发展之后,注重打造文化软实力。近几年,荥阳着力打造象棋文化、郑氏文化、石榴文化等一系列文化品牌,今年,还提出了打造“慈善之城”的口号。

“全省第一个诗词之乡的出现,一定会带动第二个,第三个……一定会对全省的诗词事业起到积极的推动作用,促进河南迈向诗词强省、文化强省,在全国的文化事业中引领风骚。”河南诗词学会会长林从龙说。